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Warszawa, 19 kwietnia 2021 r.
Ponad 657 tys. zł wsparcia Grupy Kapitałowej PLK na walkę z pandemią
Kolejne środki na walkę z koronawirusem przekazały PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. oraz spółki zależne PPMT i DOLKOM. Ponad 657 tys. zł na zakup urządzeń medycznych otrzymały: Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Parczewie, Szpitale Pomorskie Sp. z o.o. oraz Samodzielny Publiczny Wielospecjalistyczny Zakład Opieki Zdrowotnej MSWiA w Bydgoszczy. Grupa Kapitałowa PLK skierowała już blisko 8 mln zł pomocy na zakup sprzętu, środków i pilne potrzeby szpitali. 
W kwietniu pół miliona złotych wsparcia finansowego przekazała Grupa Kapitałowa PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. na zakup tomografu komputerowego do Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Parczewie (PLK - 458 316 zł, DOLKOM - 41 684 zł). Zakup urządzenia umożliwią środki przekazane przez Grupę Kapitałową PLK oraz inne spółki Skarbu Państwa.
Wsparcie 100 tys. zł od Pomorskiego Przedsiębiorstwa Mechaniczno-Torowego Sp. z o.o. w Gdańsku (PPMT) otrzymały w lutym Szpitale Pomorskie Sp. z o.o. na zakup aparatu do terapii nerkozastępczej. Samodzielny Publiczny Wielospecjalistyczny Zakład Opieki Zdrowotnej MSWiA w Bydgoszczy otrzymał pomoc finansową - 57 900 zł od PLK z przeznaczeniem na zakup aparatu do tlenowej wentylacji, zestawu pomp infuzyjnych i 2 monitorów funkcji życiowych. Darowizna została przekazana wspólnie z Nadwiślańską Spółką Mieszkaniową.
– Grupa Kapitałowa PLK kolejny raz wykazuje się społeczną odpowiedzialnością i wspiera codzienną walkę medyków o zdrowie chorych na COVID-19. Przekazane szpitalom środki pozwalają skuteczniej walczyć o życie pacjentów – mówi Maciej Małecki, sekretarz stanu w Ministerstwie Aktywów Państwowych.
Od początku pandemii, dla 11 jednostek i instytucji służby zdrowia Grupa Kapitałowa PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. przekazała już blisko 8 mln zł.
–Szanujemy i cenimy codzienną troskę pracowników szpitali i ośrodków medycznych o życie i zdrowie pacjentów w całym kraju. Grupa Kapitałowa PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. zgodnie z możliwościami wspiera zakup sprzętu i zabezpieczenie sanitarne jednostek ochrony zdrowia. Na potrzeby walki z COVID-19 przeznaczyliśmy blisko 8 mln zł – mówi Ireneusz Merchel, prezes Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A.
PLK przekazały już szpitalowi w Sierpcu 1 229 000 zł. Szpital otrzymał także środki finansowe od spółek zależnych PLK – 400 tys. zł od spółki Pomorskie Przedsiębiorstwo Mechaniczno-Torowe Sp. z o.o. w Gdańsku oraz 500 tys. zł od spółki Zakład Robót Komunikacyjnych - DOM w Poznaniu Sp. z o.o. Łączna kwota darowizny to ponad 2 mln zł. To środki m.in. na zakup urządzeń medycznych, w tym kardiomonitora pediatrycznego, reduktorów tlenu, respiratorów przenośnych, nawilżaczy do respiratorów, aparatów do mierzenia ciśnienia, ozonatorów oraz cyfrowego aparatu RTG. 
W styczniu spółka zależna PLK – Przedsiębiorstwo Napraw i Utrzymania Infrastruktury Kolejowej Sp. z o.o. w Krakowie przekazała blisko 500 tys. zł dla Krakowskiego Pogotowia Ratunkowego. 
W grudniu Grupa Kapitałowa PLK wsparła kwotą 250 tys. zł Specjalistyczny Szpital Wojewódzki w Ciechanowie, kwotą 150 tys. zł - Strzelińskie Centrum Medyczne oraz kwotą 300 tys. zł - Dolnośląskie Centrum Chorób Płuc we Wrocławiu. Środki przeznaczono na zakup niezbędnego sprzętu medycznego, środków zabezpieczenia sanitarnego oraz pilne potrzeby szpitali.
[bookmark: _GoBack]Wcześniej, za 1 mln zł przekazany dla Wojewódzkiej Stacji Pogotowia Ratunkowego w Rzeszowie, zakupiono środki ochrony osobistej dla personelu medycznego. Kwotę 750 tys. zł otrzymał Narodowy Instytut Zdrowia Publicznego – Państwowy Zakład Higieny w Warszawie. Środki zostały przeznaczone na doposażenie linii diagnostycznej do laboratoryjnych badań w kierunku COVID-19. 2,25 mln zł otrzymał Instytut Hematologii i Transfuzjologii w Warszawie, na adaptację laboratorium dla potrzeb wykonywania badań w kierunku koronawirusa oraz doposażenie laboratorium w urządzenia i niezbędny sprzęt. 
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