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		Wrocław, 09 października 2023 r.
Jawor – będzie wygodniej w podróży
Podróżni na stacji Jawor jeszcze w tym roku zyskają lepszy dostęp do pociągów. PLK SA odnawiają wiaty i remontują nawierzchnię na peronach. Inwestycja, realizowana ze środków budżetowych, za ponad 4 miliony złotych prowadzona jest obok przejeżdżających pociągów. 
Na stacji Jawor PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. remontują perony nr 1 i 2. Pasażerowie będą mogli wygodniej podróżować w kierunku Legnicy, Jaworzyny Śląskiej i dalej do Wrocławia lub Zgorzelca. 
Na peronie nr 2 układana jest kostka. Niebawem rozpocznie się montaż odnowionej drewnianej wiaty. Instalowane jest nowe oświetlenie, wykonywane jest odwodnienie i dojścia. Na peronach będą ławki, czytelne oznakowanie i gabloty informacyjne z rozkładem jazdy. Prace na stacji odbywają się w uzgodnieniu z konserwatorem zabytków.
– Likwidujemy wykluczenie komunikacyjne oraz zwiększamy komfort na stacjach i przystankach. Na Dolnym Śląsku budowane są nowe przystanki, które sprawiają, że dostępność do kolei lepsza. Także w Jaworze przebudowa stacji poprawi warunku obsługi podróżnych – powiedział Andrzej Bittel, sekretarz stanu w Ministerstwie Infrastruktury.
 – Dzięki PKP Polskim Liniom Kolejowym S.A. podróżni na stacji w Jaworze jeszcze w tym roku wygodniej wsiądą do pociągów. Realizowana ze środków budżetowych inwestycja umożliwi mieszkańcom lepsze dojazdy do szkół i pracy najbardziej ekologicznym środkiem transportu - powiedział Ireneusz Merchel, prezes Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A.
Zakończenie wszystkich prac planowane jest na koniec listopada. Wykonawca rozpoczął roboty na początku sierpnia br. Wartość zadania to 4,3 mln. 
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