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Warszawa, 28 października 2021 r.
Od 7 listopada korekta rozkładu jazdy pociągów
W niedzielę 7 listopada zostanie wprowadzona ostatnia w tym roku korekta rozkładu jazdy pociągów. Mieszkańcy Krakowa wyruszą w podroż z nowych przystanków – Kraków Swoszowice i Kraków Złocień. Powrócą pociągi na trasie Kraków Bonarka - Bielsko Biała. Na Mazowszu będzie lepsza oferta połączeń w relacjach Warszawa – Radom. 
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. i przewoźnicy wspólnie opracowali ofertę połączeń dla podróżnych, która będzie obowiązywała od 7 listopada do 11 grudnia. Zmiana rozkładu umożliwia codzienne kursowanie kilku tysięcy pociągów pasażerskich i towarowych oraz prowadzenie inwestycji na torach. Zarządca infrastruktury kontynuuje realizację projektów z Krajowego Programu Kolejowego o wartości prawie 77 mld zł.
Lepszy dostęp do kolei w Krakowie
Nowe przystanki Kraków Swoszowice na trasie w kierunku Skawiny i Kraków Złocień na linii w kierunku Tarnowa ułatwią codzienne podróże do pracy i szkoły. To kolejne nowe miejsca dostępu do kolei w stolicy Małopolski zapewnione przez PLK w bieżącym roku. Od czerwca podróżni korzystają z przystanku Kraków Opatkowice. 
Lepsze połączenia kolejowe
Na kolejowych szlakach korekta pozwala po zakończeniu robót i przejście wykonawców do kolejnych prac. Na trasie Kraków Bonarka - Bielsko- Biała powrócą bezpośrednie połączenia kolejowe. Wcześniej ze względu na szeroki zakres robót była zastępcza komunikacja autobusowa. Podróżni skorzystają z nowego peronu w Barwałdzie Średnim. W październiku oddano do użytku nowe perony na trasie Poznań – Szczecin w miejscowościach Pęckowo i Wronki. Do zmodernizowanych peronów w Lesznie dołączył dodatkowy nowy peron, a drogę na pociąg ułatwiło rozbudowane przejście podziemne na stacji. 
Efekty przebudowy trasy z Warszawy do Radomia pozwalają na lepsze podróże. Od sierpnia br. pociągi jeżdżą już na całej trasie po dwóch torach. Możliwe jest uruchamianie większej liczby połączeń dalekobieżnych najkrótszą trasą przez Radom. Dzięki modernizacji składy IC San relacji Warszawa - Przemyśl - Warszawa i TLK Nida relacji Warszawa - Kielce - Warszawa, od 7 listopada pojadą w obu kierunkach przez Warszawę Służewiec, Piaseczno i Warkę. Czas przejazdu pociągu San z Warszawy Wschodniej do Przemyśla Głównego będzie o 39 min krótszy. 
Warszawa Zachodnia utrzymany ruch pociągów mimo przebudowy stacji 
PLK z przewoźnikami regionalnymi i dalekobieżnymi ustaliły optymalny rozkład jazdy pociągów w Warszawskim Węźle Kolejowym. Aby uzyskać pełne informacje o podróżach przez i w stolicy pasażerowie mogą sprawdzać połączenia na stolicadobrychrelacji.pl i intercity.pl/pl/wwk/.
Informacja dla podróżnych
Szczegółowe informacje na temat aktualnego rozkładu jazdy pociągów są dostępne na stacjach i przystankach, w Internecie na portalpasazera.pl,  rozklad-pkp.pl  oraz w aplikacjach mobilnych Portal Pasażera i Rozkład-PKP. Również przewoźnicy publikują rozkład jazy na stronach internetowych. Odjazdy i przyjazdy pociągów są wyświetlane także na tablicach oraz infokioskach na stacjach.
Kontakt dla mediów:
[bookmark: _GoBack]Mirosław Siemieniec
rzecznik prasowy
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
rzecznik@plk-sa.pl
T: +48 694 480 239

Spółka wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie 
XIV Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000037568, NIP 113-23-16-427, 
REGON 017319027. Wysokość kapitału zakładowego w całości wpłaconego: 29 409 453 000,00 zł
image1.jpeg
i
PKP POLSKIE LINIE KOLEJOWE S.A.




