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		  Kraków, 9 kwietnia 2018 r.

Informacja prasowa 
Nowa sieć trakcyjna dla sprawnych podróży Kielce - Kraków

Sprawne podróże na trasie Kielce - Kraków i w aglomeracji krakowskiej zapewni wymiana sieci trakcyjnej na odcinku Kraków Główny - Tunel. PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. na prace projektowe i budowlane przeznaczyły 16,5 mln zł netto.

Wymiana sieci trakcyjnej pomiędzy stacją Kraków Główny a Tunel będzie realizowana przez Przedsiębiorstwo Napraw i Utrzymania Infrastruktury Kolejowej w Krakowie w systemie „projektuj i buduj”. Wartość podpisanej umowy to 16,5 mln zł. 
Wykonawca zaprojektuje i wymieni sieć trakcyjną na 50 km odcinku. Dodatkowo zamontowanych zostanie ok. 600 słupów wsporczych. Przebudowa zapewni sprawniejsze przejazdy pociągów na trasie Kielce – Kraków oraz umożliwi utrzymanie właściwych parametrów technicznych linii. Nowoczesna sieć trakcyjna jest mniej awaryjna. Zastosowanie podczas wymiany elementów kompozytowych, a nie metalowych, ograniczy również możliwość strat powodowanych kradzieżami.
Roboty będą wykonywane z wykorzystaniem nowoczesnego pociągu sieciowego, który niedawno zakupiła spółka PNUIK Kraków. Atutem pojazdu jest m.in. wyposażenie w dodatkową platformę z magazynem, co pozwala jednorazowo zabrać na plac budowy większą ilość materiału. Dzięki zastosowaniu specjalistycznego pojazdu, prace związane z wywieszaniem nowej sieci będą postępować sprawniej. 
Już trwa projektowanie. Zakończenie prac przewidziano na koniec 2018 r.  W trakcie robót ruch pociągów będzie prowadzony wg rozkładu. 
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