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	 Warszawa, 11 grudnia 2019 r.
Informacja prasowa	
Od 15 grudnia lepszy dostęp i więcej możliwości podróży koleją	
W niedzielę, 15 grudnia wprowadzony zostanie nowy rozkład jazdy pociągów. Pociągi wrócą na modernizowane trasy Warszawa – Lublin, Kraków – Zakopane, Leszno – Głogów, Olsztyn – Działdowo. Skróci się czas przejazdu koleją m.in. z Opola do Nysy, z Wrocławia do Zgorzelca. Lepszy dostęp do kolei zapewni kilkanaście nowych przystanków m.in. w Olsztynie, Lublinie, Jeleniej Górze, Białymstoku, Nysie. PKP Intercity wprowadzi dodatkowe postoje na 28 stacjach.
Oferta połączeń na nowy rozkład jazdy została przygotowana przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. wspólnie z przewoźnikami. Dzięki inwestycjom z Krajowego Programu Kolejowego, sieć kolejowa się zmienia i mieszkańcy kolejnych regionów kraju zyskują wygodne i atrakcyjne możliwości podróży pociągami. Prace na kolejowych liniach są uwzględnione w rozkładzie jazdy.
Od 15 grudnia wygodniejsze podróże w regionach i między regionami
Pociągiem z Lublina przez Dęblin do Warszawy bez komunikacji zastępczej. Pociągi regionalne będą kursowały z Lublina przez Puławy do Dęblina. W Lublinie będzie również  nowy przystanek Lublin Zachodni. Pasażerowie skorzystają z nowych peronów na stacjach i przystankach: Pożóg, Klementowice, Łopatki, Czesławice, Sadurki, Miłocin Lubelski, Motycz Leśny, Motycz, Stasin Polny. 
Mieszkańcy Dolnego Śląska skorzystają z nowych połączeń z Wrocławia i Legnicy przez Lubin do Rudnej Gwizdanowa i dalej do Głogowa. Będą atrakcyjne czasy przejazdu Legnica – Rudna Gwizdanów (od 35 min) i Wrocław – Głogów (od 1 h 20 min). Przez Lubin pojadą pociągi dalekobieżne m.in. do Wiednia, Budapesztu, Berlina, Krakowa i Przemyśla. 
Będą krótsze podróże z Wrocławia do Zgorzelca, dzięki elektryfikacji trasy Węgliniec – Zgorzelec.
Lepszy dostęp do kolei zapewnią nowe przystanki: Mokronos Górny na trasie z Wrocławia do Wałbrzycha, a w aglomeracji jeleniogórskiej Jelenia Góra Zabobrze i Jelenia Góra Przemysłowa. 
W województwie warmińsko-mazurskim już bez komunikacji zastępczej pojadą pociągi z Działdowa przez Nidzicę i Olsztynek do Olsztyna. Wygodne, przebudowane stacje i przystanki pozwolą na swobodny dostęp do pociągów także osobom o ograniczonej możliwości poruszania się. Mieszkańcy Olsztyna w codziennych dojazdach do pracy i szkoły zyskają kolejny nowy przystanek – Olsztyn Śródmieście. Bezpośrednio z Olsztyna dojadą pociągi do Ełku przez Ruciane-Nidę i Pisz. Są nowe perony na odcinku Pisz – Ełk i nowy przystanek Pisz Wschód. 
Na Opolszczyźnie krócej z Opola do Nysy pojadą pociągi. Podróż zajmie ok. 1 h, czyli  o ok. 20 min krócej. Czynny będzie nowy przystanek Nysa Wschodnia. 
Cztery nowe przystanki dla podróżujących koleją w Wielkopolsce na linii Poznań – Piła. Łatwiejszy dostęp do pociągów zapewnią: Poznań Podolany, Złotniki Osiedle Grzybowe, Złotkowo, Bogdanowo. Po 12 latach możliwe będą podróże na linii Leszno – Głogów, ważne dla mieszkańców Wielkopolski, Dolnego Śląska i woj. lubuskiego. 
Na Pomorzu pociągi wracają na trasę Słupsk – Ustka. Sprawne połączenia będą możliwe dzięki inwestycji PLK. Podróż zajmie tylko 22 min. Podróżni skorzystają z dwóch nowych przystanków – Słupsk Północny i Ustka Uroczysko. 
Mieszkańcy Podlasia pojadą pociągiem z trzech nowych przystanków: Orzechowicze, Hryniewicze oraz Białystok Nowe Miasto. To efekt modernizacji linii Białystok – Czeremcha.
Po latach w Łodzi będzie można korzystać z trzech odnowionych przystanków: Łódź-Olechów Wiadukt, Łódź-Olechów Zachód i Łódź-Olechów Wschód. Na trasie Łódź Kaliska – Zduńska Wola kolejne stacje i przystanki będą wygodniejsze dla podróżnych m.in. Kolumna i Pabianice.
Pociągiem do Zakopanego nie tylko na sylwestrową zabawę 
W Małopolsce wrócą pociągi na kolejową „zakopiankę”. Od 15 grudnia ruszą połączenia na trasie Kraków – Chabówka, a 21 grudnia pociągi ponownie dojadą do Zakopanego. Na odcinku Skawina – Sucha Beskidzka podróżni będą mogli korzystać z nowego przystanku Radziszów Centrum. Przebudowane przystanki zapewnią dogodniejszą obsługę na peronach 
Kolej bliżej podróżnego 
Skraca się dystans do kolei. Od połowy grudnia podróżujący pociągami zyskają 18 nowych przystanków. Nowe obiekty udostępnione zostaną m.in. na Podlasiu (np. Orzechowicze), Dolnym Śląsku (m.in. Lubin Stadion), Lubelszczyźnie (Lublin Zachodni), Opolszczyźnie (Nysa Wschodnia), w Olsztynie (Olsztyn Śródmieście).
Oferta połączeń PKP Intercity
Od 15 grudnia, PKP Intercity wprowadzi dodatkowe postoje na 28 stacjach. W rocznym rozkładzie jazdy na sezon 2019/2020, przekroczona zostanie liczba 400 miast i miejscowości, w których będą zatrzymywać się pociągi przewoźnika. Każdego dnia na tory będzie wyjeżdżać średnio około 400 składów PKP Intercity.
Nowe połączenia i więcej pociągów na popularnych trasach
PKP Intercity uruchomi nowy pociąg EIC Paderewski, który połączy Warszawę z Poznaniem. Wychodząc naprzeciw potrzebom podróżnych, PKP Intercity zwiększa liczbę pociągów na najpopularniejszej trasie Warszawa – Kraków do 26 par pociągów. Zmieni się także liczba połączeń pomiędzy stolicą a Łodzią z 23 do 28 par pociągów. Z dodatkowych 2 połączeń skorzystają podróżni pomiędzy Trójmiastem a Warszawą. Liczba par pociągów pomiędzy stolicą a Wrocławiem zwiększy się z 12 do 14. Dużo łatwiejsze będą podróże do i z Lublina. Na tory wraca 7 par pociągów z Warszawy trasą podstawową przez Pilawę i Dęblin. Wykorzystane zostaną także pierwsze efekty trwającej modernizacji linii E30 – możliwe będzie bezpośrednie skomunikowanie Śląska z Podkarpaciem poprzez zwiększenie liczby par pociągów między Katowicami a Krakowem z 1 do 8. Nowymi pociągami będą także TLK Nogat łączący Elbląg i Warszawę, EIC Banach relacji Przemyśl – Kraków – Warszawa – Gdynia, kursujący w soboty w stronę Pomorza, a w niedzielę w odwrotnej relacji. TLK Roztocze to nowy pociąg, który zapewni połączenie Chełma z Katowicami, kursując przez Rzeszów i Kraków. 
Nowy rozkład jazdy ucieszy z pewnością mieszkańców Żagania i Żar, którzy po wielu latach będą mogli znowu podróżować koleją do Warszawy. Także mieszkańcy Zgorzelca uzyskają dostęp do usług PKP Intercity. Przewoźnik wykorzysta efekty elektryfikacji linii i skieruje tam pociąg IC Nałkowska z Warszawy.
W grudniu zacznie kursować 6 par pociągów relacji Łódź Fabryczna – Warszawa Lotnisko Chopina, które będą skorelowane z rozkładem lotów Polskich Linii Lotniczych LOT. Więcej o ofercie przewoźnika na www.intercity.pl.
[bookmark: _GoBack]Kompleksowa informacja i pomoc dla podróżnych	
W weekend wdrożenia nowego rozkładu do dyspozycji pasażerów będą informatorzy mobilni. W niedzielę 15 oraz w poniedziałek 16 grudnia na jedenastu dworcach w największych miastach Polski (Warszawa Centralna, Wschodnia i Zachodnia, Gdańsk, Gdynia, Katowice, Kraków Główny, Poznań, Szczecin, Wrocław, Zakopane) pomogą pasażerom ustalić dogodne przesiadki, znaleźć odpowiedni peron, a także będą służyć wszelką informacją pomocną 
w podróży.
Informacje na temat aktualnego rozkładu jazdy pociągów są dostępne na stacjach i przystankach, w internecie na portalpasazera.pl, rozkład-pkp.pl oraz w aplikacjach mobilnych Portal Pasażera (dawniej Rozkład Kolejowy) i Rozkład-PKP (dawniej Bilkom). Na stacjach i przystankach informacje o odjazdach i przyjazdach pociągów wyświetlane także na tablicach elektronicznych oraz przekazywane są podróżnym w formie komunikatów głosowych. 
Centrum Wsparcia Klienta (CWK) to działający całodobowo zespół, który zapewnia pasażerom pomoc na każdym etapie podróży. W przypadku utrudnień na kolei, spowodowanych np. niekorzystnymi warunkami atmosferycznymi, CWK organizuje zastępczy transport podróżnych do stacji docelowej czy wydawanie poczęstunków na dworcach. Pracownicy CWK współpracują z załogami pociągów pasażerskich oraz koordynują obsługę pasażerów o ograniczonej sprawności ruchowej.
W okresie zimowym około 300 dworców nie będzie zamykanych na czas trwania nocnych przerw technicznych. W przypadku znacznego spadku temperatury oraz w sytuacjach nadzwyczajnych PKP S.A. może podjąć decyzję o całodobowym otwarciu pozostałych dworców.
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