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Warszawa, 23 października 2024 r.
Współpraca na rzecz nowej kładki w Morągu
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. podpisały z gminą Morąg list intencyjny w sprawie planowanej budowy nowej kładki nad torami. Dążymy do zapewnienia bezpiecznej przeprawy, dostosowanej do potrzeb osób o ograniczonych możliwościach poruszania się. Nowy obiekt będzie wygodnym dojściem do peronów oraz połączy dwie strony miasta. 
List intencyjny jest pierwszym krokiem w kierunku podjęcia działań na rzecz budowy nowej kładki i wyraża deklarację współpracy zaangażowanych stron. Nowy obiekt będzie mógł zapewnić podróżnym wygodny dostęp do peronów i pociągów z dwóch stron – od ul. Dworcowej i al. Wojska Polskiego. Mieszkańcom natomiast pozwoli na szybką i bezpieczną przeprawę na drugą stronę miasta.
Dzięki wyposażeniu w windy, nowa kładka będzie dostosowana do potrzeb osób o ograniczonych możliwościach poruszania się. Przeprawa będzie miała ok. 100 metrów długości i powstanie w odległości kilkunastu metrów od obecnej nieczynnej kładki. Gmina Morąg zobowiązała się, że równolegle do naszych prac, przystąpi do działań związanych z wytyczeniem i budową dojść do nowego obiektu. Zadeklarowała także chęć utrzymywania kładki w przyszłości. 
Szczegóły rozwiązań oraz wygląd zostaną określone na etapie opracowywania dokumentacji projektowej. Koszt inwestycji będzie znany po rozstrzygnięciu postępowania przetargowego na zaprojektowanie i budowę kładki. Planujemy jego ogłoszenie jeszcze w tym roku. Zadanie zostało zaplanowane do zrealizowania w 2025 roku. 
Kontakt dla mediów:
Martyn Janduła
zespół prasowy
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
rzecznik@plk-sa.pl
T: +22 473 30 02
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