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Warszawa, 29 sierpnia 2024 r.
Grudziądz Rządz: nowy przystanek na kolejowej mapie miasta
Od 1 września w Grudziądzu podróżni wsiądą do pociągów z nowego przystanku w dzielnicy Rządz. Inwestycja zrealizowana za kwotę 2,5 mln zł netto zapewni lepszy dostęp do kolei na trasie w kierunku centrum miasta i Torunia. Przystanek zbudowaliśmy ze środków „Rządowego programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021-2025”.    
Nowy przystanek Grudziądz Rządz na linii kolejowej nr 207 (Toruń Wschodni – Malbork) powstał w pobliżu skrzyżowania z ul. Południową i drogą krajową nr 55. Na jednokrawędziowym peronie zamontowano wiatę, ławki, gabloty informacyjne i oznakowanie. Jest zapewnione wygodne dojście na peron, dostosowane do potrzeb osób o ograniczonych możliwościach poruszania się. Bezpieczne korzystanie z infrastruktury także po zmroku, zapewni także energooszczędne oświetlenie LED. W I kwartale 2025 r., w sąsiedztwie przystanku, planowane jest oddanie do użytku parkingu z 10 miejscami, co umożliwi wygodną przesiadkę z samochodów do pociągu.  
Kolej w Grudziądzu zmienia się na lepsze
Przystanek Grudziądz Rządz powstał za kwotę 2,5 mln zł netto ze środków „Rządowego programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021-2025”. Dzięki realizacji zadań z tego samego programu, od grudnia 2023 r. podróżni korzystają z przystanku Grudziądz Tuszewo na trasie do Malborka (linia kolejowa nr 207), a od lutego br. wsiadają do pociągów w kierunku Laskowic Pomorskich i Bydgoszczy z przystanku Grudziądz Śródmieście (linia kolejowa nr 208 Działdowo - Chojnice). Łącznie na budowę nowych przystanków na terenie Grudziądza przeznaczyliśmy około 9 mln zł netto. Rozpoczęły się prace związane z budową nowego dojścia do przystanku Grudziądz Mniszek (linia kolejowa nr 207). Wartość inwestycji, której zakończenie planowane jest do końca października br., wynosi prawie 1,8 mln zł netto.
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