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		Warszawa, 31 lipca 2024 r.
[bookmark: _Hlk166835476]Parking przy stacji w Tomaszowie Mazowieckim ułatwi łączenie podróży 
Mieszkańcy Tomaszowa Mazowieckiego zyskają możliwość wygodnej przesiadki z samochodów do pociągów. Przy stacji kolejowej wybudujemy 88 nowych miejsc dla samochodów. Dziś podpisana została umowa na budowę parkingu. Środki na inwestycję pochodzą z „Rządowego programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021 – 2025”. 
Parking wybudowany zostanie w bliskim sąsiedztwie dworca i peronów w Tomaszowie Mazowieckim. Podróżni bezpiecznie i wygodnie będą mogli przesiąść się z samochodów do pociągów. W ramach inwestycji zostanie wybudowanych 88 miejsc parkingowych – 4 z nich będą przeznaczone dla osób o ograniczonej możliwości poruszania się. 
Wartość zadania to 1,3 mln zł netto. Inwestycja zostanie zrealizowana ze środków „Rządowego programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021–2025”. Parking będzie gotowy w przyszłym roku. Po zakończeniu prac, zostanie przekazany pod zarząd PKP SA.
Program Przystankowy w woj. łódzkim
W województwie łódzkim Program obejmuje 15 lokalizacji. Podróżni korzystają już z nowo wybudowanych przystanków: Tomaszówek, Jedlicze koło Zgierza, Zgierz Rudunki oraz ze zmodernizowanych przystanków Stare Grudze, Zaosie i Żakowice Południowe. Od marca br. postępuje budowa przystanku Łódź Zarzew. Rozpoczęły się również roboty na przystanku Głowno Północne oraz 6 przystankach na linii między Częstochową a Chorzewem Siemkowicami - Nowa Brzeźnica, Ważne Młyny, Pieńki Dubidzkie, Strzelce Wielkie, Wistka oraz Biała, których zakończenie planowane jest w pierwszym kwartale 2025 r. Na etapie pozyskiwania decyzji administracyjnych jest przystanek Izabelów niedaleko Zduńskiej Woli.
Celem „Rządowego programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021-2025” jest przeciwdziałanie wykluczeniu komunikacyjnemu, promowanie ekologicznych środków transportu oraz wspieranie polskiej gospodarki. Zaplanowane zadania inwestycyjne umożliwią podróżnym dostęp do kolejowej komunikacji wojewódzkiej i międzywojewódzkiej. W skali całego kraju, w ramach Programu Przystankowego, przewidziano budowę lub modernizację 207 przystanków kolejowych (dodatkowe 107 jest na liście rezerwowej).

Na ten cel przeznaczono ponad 1 mld zł. Zaplanowano także realizację ponad 100 parkingów przy istniejących i nowo budowanych przystankach. Kwota przeznaczona na budowę parkingów to ok. 74,31 mln zł. Obecnie zakończono budowę miejsc parkingowych w siedemnastu lokalizacjach, w siedemdziesięciu trwają prace budowlane, a dla ośmiu toczą się postępowania przetargowe.

Kontakt dla mediów:
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