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Warszawa, 12 września 2022 r.
[bookmark: _GoBack]Nowy most kolejowy już nad Kanałem Żerańskim 
Obok przystanku Nieporęt nad Kanałem Żerańskim, w ramach prac PKP Polskich Linii Kolejowych S.A., nasunięta została nowa stutonowa konstrukcja mostu kolejowego. Przebudowany most zwiększy możliwości podróży oraz transportu towarów na linii Wieliszew – Radzymin - Tłuszcz. Środki na przebudowę pochodzą z budżetu PLK.
Nad Kanałem Żerańskim obok przystanku w Nieporęcie na szlaku Wieliszew - Radzymin (lk10) jest już nowa konstrukcja oparta na nowych przyczółkach. Kolejnym etapem będzie wykonanie żelbetowej płyty. Następnie ułożony zostanie tor. Przeprawa zwiększy poziom bezpieczeństwa i ułatwi sprawny przejazd pociągów.
Jeszcze w bieżącym roku, po zakończeniu prac pociągi pasażerskie będą mogły przejechać przez most z prędkością 100 km/h a towarowe 80 km/h. Poprzednio składy pasażerskie mogły jechać 40 km/h - o 60 km wolniej. 
Prace mostowe w Nieporęcie PLK wykona wykorzystując przerwę w ruchu kolejowym, wprowadzoną od lipca do końca października b.r., na wniosek Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w związku z rozbudową drogi krajowej nr 61 na odcinku Legionowo – Zegrze.
Kontakt dla mediów:
Karol Jakubowski
zespół prasowy 
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
rzecznik@plk-sa.pl
T: +48 668 679 414

Spółka wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie
XIV Wydział Gospodarczy - Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000037568, NIP 113-23-16-427, REGON 017319027. 
Wysokość kapitału zakładowego w całości wpłaconego: 30.918.953.000,00 zł
image1.jpeg
i
PKP POLSKIE LINIE KOLEJOWE S.A.




