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Warszawa, 19 kwietnia 2024 r.

Nowe parkingi przy stacjach i przystankach między Warszawą a Radomiem
Między Warszawą a Radomiem, przy przystankach Ruda Wielka, Kruszyna, Wola Bierwiecka i stacji Warka powstaną parkingi. Mieszkańcy dojeżdżający na co dzień do pracy i szkoły łatwiej przesiądą się z samochodów do pociągów. PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. ogłosiły przetargi na budowę nowych parkingów w ramach „Rządowego programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021 – 2025”. 
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. wybudują parkingi na terenach bezpośrednio sąsiadujących z przystankami i stacją, które zapewnią wygodne przesiadki na pociągi jadące w kierunku Radomia i Warszawy.
Przy stacji w Warce od strony ul. Kolejowej powstanie 150 miejsc postojowych, w tym 5 miejsc dla osób z ograniczoną możliwością poruszania się. W Rudzie Wielkiej przy przejeździe kolejowo-drogowym przewidziano 20 miejsc postojowych, w tym 2 dla osób z ograniczoną możliwością poruszania się. W sąsiedztwie przystanku Kruszyna zaplanowano budowę parkingu w rejonie przejazdu. Powstanie tam 50 miejsc postojowych, w tym 3 dla osób o ograniczonej możliwości poruszania się. W Woli Bierwieckiej parking powstanie dla 30 kierowców. Dwa miejsca będą przeznaczone dla osób z ograniczoną możliwością poruszania się. Wszystkie parkingi zostaną dodatkowo oświetlone.
Rozpoczęcie robót budowlanych przewidziano w I kwartale 2025 r. Podróżni będą mogli skorzystać z parkingów od połowy 2025 r. 
Program Przystankowy ułatwia przesiadki
W województwie mazowieckim planowana jest budowa łącznie 11 parkingów przy istniejących 
i nowo budowanych przystankach, o szacunkowej wartości ponad 8 mln zł. Są to Ciechanów, Mława, Ruda Wielka, Małkinia, Chorzele, Wola Bierwiecka, Kruszyna, Warka, Urle i Zielonka. Udostępniono już dla podróżnych miejsca parkingowe przy nowym przystanku Błonie Rokitno. 
Celem „Rządowego programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021-2025” jest przeciwdziałanie wykluczeniu komunikacyjnemu, promowanie ekologicznych środków transportu oraz wspieranie polskiej gospodarki. Zaplanowane zadania inwestycyjne umożliwią podróżnym dostęp do kolejowej komunikacji wojewódzkiej i międzywojewódzkiej. W skali całego kraju w ramach Programu przewidziano budowę lub modernizację 207 przystanków kolejowych (dodatkowe 107 jest na liście rezerwowej). Na ten cel przeznaczono ponad 1 mld zł. Zaplanowano także realizację ponad 100 parkingów przy istniejących i nowo budowanych przystankach. Kwota przeznaczona na budowę parkingów to ponad 74 mln zł. Obecnie zakończono budowę miejsc parkingowych w 9 lokalizacjach, w 49 postępują prace budowlane, a dla 28 trwają postępowania przetargowe.
Kontakt dla mediów:
Anna Znajewska – Pawluk 
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