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Warszawa, 29 maja 2018 r.

Informacja prasowa 
Lepsze podróże koleją z Łodzi do Tomaszowa Mazowieckiego

PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. usprawniają przewozy pasażerskie i towarowe z Łodzi w kierunku Tomaszowa Mazowieckiego. Bezpieczniejsze i sprawniejsze podróże zapewni wymiana torów na odcinku między Koluszkami a Mikołajowem. Przebudowana stacja Słotwiny zwiększy komfort podróży. Wartość inwestycji wynosi ok. 18 mln zł.

Efektem prac między stacją Koluszki a stacją Mikołajów będzie zwiększenie przepustowości trasy oraz sprawniejsze połączenie linii Warszawa – Katowice (tzw. Wiedenki) z trasą do Tomaszowa Mazowieckiego i Radomia. Dodatkowo PLK wyremontują peron na stacji Słotwiny, który zyska nowe ławki, wiaty, barierki ochronne oraz nawierzchnię dostosowaną do potrzeb osób niedowidzących.

Roboty na łącznicy rozpoczęły się w marcu i potrwają do października br. Do połowy lipca przebudowywane będą urządzenia sterowania ruchem na ponad 2 kilometrowym odcinku pomiędzy stacjami Słotwiny a Mikołajów. 

Najbardziej intensywne prace zostaną przeprowadzone w drugim etapie. Od 16 lipca do 9 października wymienione zostanie ponad 1,5 km torów na odcinku Koluszki – Słowiny i  stacji Słotwiny oraz 11 rozjazdów. Na stacji Słotwiny zainstalowane zostaną nowe urządzenia sterowania ruchem i nowa sieć trakcyjna. Między Koluszkami a Słotwinami wzmocniona zostanie konstrukcja jednego mostu oraz przepustu. 

Od połowy lipca do października na odcinku Koluszki – Tomaszów Mazowiecki wprowadzona zostanie komunikacja zastępcza dla pociągów regionalnych. Pociągi PKP Intercity pojadą zmienioną trasą przez Korytów z pominięciem stacji Skierniewice i Koluszki.

[bookmark: _GoBack]Po zrealizowaniu przedsięwzięcia poprawi się komfort podróży i wzrośnie bezpieczeństwo ruchu pociągów. Nowa infrastruktura umożliwi pociągom pasażerskim jazdę z prędkością 100 km/h. Obecnie maksymalna prędkość wynosi 60 km/h. Zadanie jest finansowane ze środków krajowych.
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