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Warszawa, 6 listopada 2024 r.

Nowa galeria handlowa na stacji Warszawa Zachodnia – Twoje miejsce na biznes!
Rozpoczynamy procedurę związaną z komercjalizacją powierzchni handlowo-usługowej na stacji Warszawa Zachodnia. Największy węzeł komunikacyjny w stolicy, po zakończeniu modernizacji stanie się również centrum handlowym, które przyciągnie tysiące klientów każdego dnia. Nowa Galeria Warszawa Zachodnia w sercu dynamicznej lokalizacji oferuje wyjątkową okazję dla przedsiębiorców, poszukujących miejsca na rozwój biznesu.
Ogłosiliśmy postępowania przetargowe (dostępne na stronie www.plk-sa.pl) na wynajem lokali handlowo-usługowych na stacji Warszawa Zachodnia. Pasażerowie będą mieli do dyspozycji ponad 5000 m2 powierzchni handlowo-usługowej. Na dwóch poziomach oddanych zostanie 26 lokali z przeznaczeniem pod różnorodne funkcje: kawiarnie, drogerie, saloniki prasowe, operator spożywczy, sklepy wielobranżowe, restauracje i inne. Oferta będzie skierowana nie tylko dla pasażerów, ale także dla okolicznych mieszkańców. 
Zainwestuj w przyszłość swojego biznesu
Jednym z największych atutów przyszłej galerii jest lokalizacja, która przyciągnie rzesze klientów. Warszawa Zachodnia jest największą stacją kolejową w kraju, obsługującą w dobie do 1000 pociągów podmiejskich i dalekobieżnych. Po zakończeniu modernizacji, z dworca będzie korzystać ponad 100 tysięcy osób w ciągu doby. W przyszłości pod stacją zlokalizowany będzie również przystanek tramwajowy na trasie z Woli do Wilanowa. Obok znajduje się Centralny Dworzec Autobusowy PKS, który obsługuje rocznie około 3,3 miliona pasażerów. To ogromny potencjał klientów, którzy będą mieli okazję odwiedzić Twoją firmę podczas podróży.
W bezpośrednim sąsiedztwie znajdują się biurowce przy Alejach Jerozolimskich, jednej z najważniejszych arterii drogowych w Warszawie. To oznacza stały napływ potencjalnych klientów – pracowników, którzy chętnie skorzystają z oferty handlowej i gastronomicznej w przerwach od pracy. Będzie to również najbliższe centrum handlowe dla mieszkańców nowych osiedli na Woli między ulicami Kasprzaka i Kolejową. W pobliżu znajduje się też centrum wystawiennicze EXPO XXI, które przyciąga tysiące odwiedzających na różnorodne wydarzenia i targi. 
Po wyłonieniu oferentów i podpisaniu z nimi umów, najemcy przystąpią do realizacji prac adaptacyjnych, aby jak najszybciej otworzyć swoje sklepy dla klientów. 
Nie przegap tej wyjątkowej okazji! Wynajmij powierzchnię komercyjną w nowej galerii handlowej na stacji Warszawa Zachodnia i dołącz do grona przedsiębiorców, którzy już teraz korzystają z tej doskonałej lokalizacji. 
Kontakt dla mediów:
zespół prasowy
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
rzecznik@plk-sa.pl
T: +48 22 473 30 02
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