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		Kielce, 10 lipca 2023 r.
Włoszczowa Północ: Nowy parking ułatwi łączenie podróży
[bookmark: _GoBack]PKP Polskie Linie Kolejowe SA podpisały umowę na budowę parkingu w sąsiedztwie stacji Włoszczowa Północ. Do końca roku powstanie nowe miejsce do wygodnych przesiadek na pociąg. Inwestycja za przeszło 2,6 mln zł zrealizowana będzie w ramach „Rządowego programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021-2025”.
PLK SA zaplanowały budowę parkingu zlokalizowanego przy peronach stacji Włoszczowa Północ. Wykonawcy zaprojektują i wybudują obiekt na 60 miejsc postojowych. Przewidziano również dodatkową przestrzeń do parkowania rowerów. Pomiędzy parkingiem a peronami powstaną wygodne ciągi komunikacyjne, przygotowane tak, by mogły z nich korzystać osoby o ograniczonej możliwości poruszania się. Całość zostanie oświetlona latarniami działającymi w energooszczędnej technologii LED. Pierwsi podróżni będą mogli skorzystać z nowych miejsc parkingowych pod koniec roku.

Przystanek kolejowy Włoszczowa Północ to bardzo ważny punkt na transportowej mapie regionu. Zatrzymują się na nim pociągi regionalne i dalekobieżne, jadące m.in. w kierunku Warszawy, Krakowa, Katowic, Trójmiasta, czy Częstochowy. Rola przystanku wzrosła po oddaniu do eksploatacji przez PLK SA nowej łącznicy kolejowej Czarnca – Włoszczowa Północ, która umożliwiła bezpośrednie podróże z Kielc do Warszawy bez konieczności zmiany kierunku jazdy.

Celem „Rządowego programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021-2025” jest ułatwienie dostępu do kolejowej komunikacji wojewódzkiej i międzywojewódzkiej poprzez budowanie lub modernizowanie przystanków kolejowych i miejsc parkingowych dla pasażerów. W województwie świętokrzyskim podróżni już korzystają z efektów programu w Dębskiej Woli, Włoszczowicach, Małogoszczy i Rykoszynie. W tym roku powstaną nowe przystanki m.in. w Grochowiskach i Kijach. 

Kontakt dla mediów:
Piotr Hamarnik
zespół prasowy 
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
rzecznik@plk-sa.pl 
T: +48 605 352 883

Spółka wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie 
XIV Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000037568, NIP 113-23-16-427, 
REGON 017319027. Wysokość kapitału zakładowego w całości wpłaconego: 32.065.978.000,00 zł

image1.jpeg
i
PKP POLSKIE LINIE KOLEJOWE S.A.




