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Kraków, 6 grudnia 2022 r.
Łącznica Czarnca – Włoszczowa Północ usprawni możliwości podróży pociągiem
Łącznica – nowy tor między Centralną Magistralą Kolejową, a linią Kielce – Fosowskie zwiększa możliwości połączeń pasażerskich i towarowych. Czas podróży pociągiem z Kielc do Łodzi i Warszawy może być krótszy. PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. zakończyły inwestycję o wartości ponad 40 mln zł jest współfinansowaną ze środków RPO Województwa Świętokrzyskiego.
Gotowa jest łącznica Czarnca – Włoszczowa Północ, która usprawni przewozy kolejowe na terenie i przez województwo świętokrzyskie. Nowy tor daje możliwości lepszych połączeń m.in. w kierunku Warszawy i Łodzi. Dzięki niemu możliwe jest skrócenie czasu podróży. Sprawniejsze mogą być także przewozy towarów.
Zmodernizowany przystanek w Czarncy ułatwił podróże do Kielc lub Częstochowy. Powstały dwa dostępne większe i wyższe perony. Dla osób o ograniczonej możliwości poruszania się przygotowano pochylnie, ścieżki naprowadzające i oznaczenia w alfabecie Braille’a 
Trzykilometrowa łącznica jest zelektryfikowana i przystosowana do ruchu dwukierunkowego. Tor zapewni przejazd pociągów pasażerskich z prędkością do 100 km/h, a towarowych 80 km/h. Poza nowym torem i siecią trakcyjną zamontowano urządzenia sterowania ruchem kolejowym. Komunikację drogową ułatwia nowy wiadukt kolejowy. Most nad rzeką Jeżówką zapewnia odpowiednie odwodnienie linii kolejowej. Trasa jest przyjazna środowisku, m.in. przewidziano warunki dla swobodnego przejścia zwierząt. 
Zadanie pn. „Budowa linii kolejowej nr 582 Czarnca – Włoszczowa Północ” jest realizowane ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Świętokrzyskiego. Wartość projektu to ok. 42,8 mln zł, w tym dofinansowanie UE wynosi ponad 36 mln zł. 
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Piotr Hamarnik
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rzecznik@plk-sa.pl
tel. +48 605 352 883
Projekt jest współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Świętokrzyskiego.
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