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Pracownicy PLK SA rozpoczną studia podyplomowe w Korei Południowej
Najnowsze technologie związane z rozwojem kolei dużych prędkości, zarządzanie oraz bezpieczeństwo kolejowe – to część programu studiów podyplomowych, z którego od września skorzysta dwóch pracowników PLK SA w ramach Koreańskiego Rządowego Programu Stypendialnego.
Koreański Rządowy Program Stypendialny przeznaczony jest dla pracowników sektora publicznego, którzy zawodowo są związani z koleją i posiadają wyższe wykształcenie. 
Jarosław Osęka, Młodszy Specjalista ds. krajowego planu odbudowy oraz Marek Stelmach, Główny Inżynier ds. obsługi geodezyjnej, będą mieli okazję studiować na Uniwersytecie Woosong w mieście Daejeon, w Korei Południowej. Program oferuje 32 stypendia dla uczestników z różnych krajów, w tym z Polski.
Program stypendialny
Głównymi celami studiów podyplomowych jest zrozumienie zasad i zadań związanych z koleją, opanowanie najnowszych technologii związanych z rozwojem kolei dużych prędkości, a także nauka koreańskich zasad zarządzania koleją. W trakcie studiów uczestnicy mają możliwość wymiany doświadczeń związanych z aktualnymi zagadnieniami kolejowymi oraz wzmocnić współpracę  z Koreą w zakresie rozwoju globalnej sieci kolejowej.
Uczestnicy będą mogli wziąć udział w kursach dotyczących pojazdów kolejowych, bezpieczeństwa i zarządzania koleją, a także tematów związanych z energetyką i budową infrastruktury kolejowej. Studia rozpoczną się 2 września 2024 i potrwają do 14 sierpnia 2025 roku. 
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