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Jaworzno, 13 października 2023 r.
Kolejny wiadukt drogowy w Jaworznie zwiększył poziom bezpieczeństwa w ruchu kolejowym i drogowym 
Dzięki inwestycji realizowanej przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. zwiększył się poziom bezpieczeństwa na linii kolejowej Katowice – Kraków. Nowy wiadukt drogowy w Jaworznie Ciężkowicach zastąpił dotychczasowy przejazd kolejowo-drogowy w poziomie szyn. Prace o wartości ponad 54 mln zł, dofinansowane są z unijnego instrumentu CEF „Łącząc Europę”. 
Kierowcy, rowerzyści i piesi od jutra skorzystają z wiaduktu drogowego, który powstał w Jaworznie Ciężkowicach nad linią kolejową Katowice – Kraków. 70-metrowy obiekt z chodnikiem i ścieżkami rowerowymi zastąpił przejazd w ciągu ul. Ciężkowickiej. Nowy obiekt zwiększa bezpieczeństwo, usprawnia komunikację drogową i skraca czas przejazdu na drugą stronę miasta. 
–  Efektem realizowanych inwestycji z Krajowego Programu Kolejowego są nie tylko krótsze podróże i większa dostępność oraz komfort i przewidywalność kolei, ale także rozwiązania sprzyjające bezpiecznej i sprawnej komunikacji. Również w Jaworznie, podobnie jak w całej Polsce, kolejne nowe bezkolizyjne skrzyżowanie poprawi warunki życia mieszkańców – powiedział Andrzej Bittel, sekretarz stanu w Ministerstwie Infrastruktury.
[bookmark: _GoBack]– Bezpieczeństwo to jeden z priorytetów zarządcy infrastruktury. PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. współpracują również z samorządami przy budowie bezkolizyjnych skrzyżowań. Także w Jaworznie efektywnie wykorzystaliśmy środki unijne, aby zapewnić większe bezpieczeństwo na kolejowej trasie oraz przygotować bezpieczniejszą i sprawniejszą komunikację w regionie – powiedział Ireneusz Merchel, prezes Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A.
Poprawiona została także dostępność do kolei. Wiadukt został wybudowany nad przystankiem Jaworzno Ciężkowice. Dostęp na perony ułatwiają windy i schody. Na wiadukcie wybudowano przystanki autobusowe, dzięki czemu podróżni mogą wygodnie przesiąść się z komunikacji miejskiej do pociągu.  
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. we współpracy z Miastem Jaworzno zrealizowały inwestycję pn. „Budowa obiektów inżynieryjnych wraz z likwidacją przejazdów kolejowo – drogowych w poziomie szyn na odcinku Jaworzno Szczakowa – Kraków na linii kolejowej nr 133 Dąbrowa Górnicza Ząbkowice – Kraków Główny” w ramach zadania „Modernizacja linii kolejowej E-30 na odcinku Zabrze-Katowice-Kraków, etap IIb”. Wartość prac to ponad 54 mln zł netto. Projekt jest dofinansowany w ramach unijnego instrumentu CEF „Łącząc Europę”. 
Większy poziom bezpieczeństwa na linii Jaworzno - Kraków
PLK SA zwiększają bezpieczeństwo na styku kolei oraz dróg poprzez zastępowanie przejazdów kolejowo-drogowych skrzyżowaniami bezkolizyjnymi. Bezpieczniejsze podróże koleją na linii Katowice – Kraków oraz lepszą komunikację w mieście zapewniają wiadukty drogowe m.in. w Jaworznie Szczakowej przy ul. Bukowskiej, w Jaworznie w dzielnicy Pieczyska i Balinie. Nowe obiekty pozwalają na swobodny przejazd pociągów. Zwiększył się poziom bezpieczeństwa na linii kolejowej. Usprawnił się ruch na drogach. Skrócił się czas przejazdu na drugą stronę torów bez konieczności oczekiwania przed zamkniętymi rogatkami.
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