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Białystok, 20 sierpnia 2024 r.
Parking przy stacji Bielsk Podlaski ułatwi codzienne dojazdy
Więcej miejsc do parkowania w bezpośrednim sąsiedztwie peronów stacji kolejowej zyskają mieszkańcy Bielska Podlaskiego. Dzięki temu przesiadki z samochodów do pociągów będą łatwiejsze – także dla osób o ograniczonej mobilności i rodzin dziećmi. Podpisaliśmy umowę na projekt i budowę parkingu, finansowaną z „Rządowego programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021 – 2025”.
Podróżni w Bielsku Podlaskim korzystają z połączeń kolejowych w kierunku Białegostoku, Hajnówki i Czeremchy. Aby zapewnić lepsze możliwości codziennych dojazdów, PKP Polskie Linie Kolejowe SA wybudują parking na 19 miejsc. Dwa z nich przeznaczono dla osób o ograniczonej mobilności, dodatkowym ułatwieniem będą też dwa powiększone stanowiska na potrzeby rodzin z dziećmi. Dzięki temu podczas przesiadki wygodniej można będzie wypakować z auta wózek i bagaże. Lokalizacja tuż obok kładki nad torami dodatkowo usprawni komunikację.
Dzisiaj podpisaliśmy umowę z wykonawcą prac, firmą Balmora Andrzej Czupryński. Poza miejscami postojowymi wykonany będzie odcinek drogi dojazdowej, odwodnienie i ekologiczne oświetlenie LED. Umowa opiewa na kwotę 274 tys. zł, a prace powinny zostać wykonane do końca roku.
Program przystankowy w województwie podlaskim zwiększa dostępność kolei i ułatwia podróżowanie. Inwestycje zmniejszające wykluczenie komunikacyjne obejmują modernizację lub budowę łącznie 15 przystanków na liniach Białystok – Czeremcha i Sokółka – Suwałki. Ich uzupełnieniem jest budowa 7 parkingów przy przystankach Kleszczele, Repczyce, Augustów Port i Morze oraz stacjach w Bielsku Podlaskim, Hajnówce i Sidrze.
Łączny koszt prac realizowanych przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. w ramach Programu przystankowego w województwie, w tym budowy parkingów, to około 27,5 mln zł.
Kontakt dla mediów:
Tomasz Łotowski
zespół prasowy
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
rzecznik@plk-sa.pl 
tel. 22 473 30 02
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