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Warszawa, 30 grudnia 2021 r.

PLK zlecą przygotowanie studium planistycznego dla Warszawskiego Węzła Kolejowego
Jakie stacje mogłaby połączyć nowa warszawska linia średnicowa? Gdzie nowe przystanki ułatwiłyby komunikację  aglomeracyjną i regionalną? Odpowiedzi m.in. na te pytania powinno przynieść  studium planistyczne dla Warszawskiego Węzła Kolejowego. Dokument , który zamierzają uzyskać PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. , będzie rozwinięciem „Master Planu dla transportu kolejowego w aglomeracji warszawskiej”. PLK ogłosiły  przetarg na wybór wykonawcy.
W „Studium Planistycznym Rozbudowy Warszawskiego Węzła Kolejowego ze szczególnym uwzględnieniem nowej linii średnicowej” przeanalizowane zostaną potencjalne korytarze nowych linii kolejowych w Warszawie. Wykonawca będzie analizował potrzeby nowych przystanków i rozbudowę wykorzystywanych obecnie linii. 
– Rozwój sieci transportowej Warszawy determinuje nowe spojrzenie na możliwości Warszawskiego Węzła Kolejowego. Mam nadzieję, że zlecenie -  przygotowania studium planistycznego rozbudowy kolei w stolicy ze szczególnym uwzględnieniem nowej linii średnicowej - pozwoli określić potencjalne korytarze nowych linii kolejowych w Warszawie oraz potrzebę powstania nowych przystanków – powiedział Andrzej Bittel, sekretarz stanu w Ministerstwie Infrastruktury.
Studium zakłada określenie wariantów nowej linii średnicowej i pozostałych linii,  wstępne analizy techniczne, przygotowanie modelu i analizy prognostyczne, analizy pod kątem przepustowości i przygotowanie koncepcyjnych układów. 
[bookmark: _GoBack]– Wykonanie Studium Planistycznego Rozbudowy Warszawskiego Węzła Kolejowego ze szczególnym uwzględnieniem nowej linii średnicowej pozwoli określić możliwości kolei w Warszawskim Węźle Kolejowym w przyszłych latach. Dokument umożliwi optymalną koordynacje rozwoju kolei i innych środków komunikacji w stolicy – powiedział Ireneusz Merchel, prezes Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A.  
Wnioski zawarte w studium planistycznym będą mogły być wykorzystywane w kolejnych etapach przygotowywania dokumentacji przedprojektowej i projektowej dla poszczególnych zadań inwestycyjnych - po podjęciu decyzji o ich realizacji.
Opracowanie studium planistycznego, to pierwszy etap planowania strategicznego i  przygotowanie do opracowania pełnego studium wykonalności. Dokument pozwala w perspektywie wieloletniej określić strategiczne inwestycje transportowe w mieście i aglomeracji. 
Po rozstrzygnięciu przetargu, wykonawca będzie miał 3,5 roku (lata 2022-2025) na przygotowanie studium planistycznego. Studium będzie rozwinięciem „Master Planu dla transportu kolejowego w aglomeracji warszawskiej”. 
Dokument - "Kierunki rozwoju sieci kolejowej w Warszawskim Węźle Kolejowym – Master Plan dla transportu kolejowego w aglomeracji warszawskiej", stanowi diagnozę stanu obecnego i zawiera wytyczne do działań na przyszłość tak, aby stworzyć ofertę dla Warszawy oraz w promieniu ok. 100 km wokół stolicy. 
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