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Warszawa, 5 marca 2021 r.
PLK mają nową autoryzację bezpieczeństwa wydaną przez UTK
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. decyzją Prezesa Urzędu Transportu Kolejowego otrzymały nową pięcioletnią autoryzację bezpieczeństwa. Dokument potwierdza zgodność wdrożonego przez zarządcę infrastruktury systemu zarządzania bezpieczeństwem z obowiązującymi przepisami prawa i zdolność spełniania wymagań niezbędnych do bezpiecznego projektowania, eksploatacji i utrzymania infrastruktury kolejowej.   
Urząd Transportu Kolejowego, na wniosek PLK, przez ostatnie kilka miesięcy sprawdzał, czy wdrożony przez zarządcę infrastruktury system zarządzania bezpieczeństwem jest zgodny z obowiązującymi przepisami prawa i właściwie stosowany oraz czy PLK rzetelnie wypełniają ciążące na niej obowiązki w zakresie m.in. bezpiecznego prowadzenia ruchu pociągów. Prezes UTK wydaje autoryzację bezpieczeństwa na wniosek zarządcy infrastruktury. PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. otrzymały ponownie autoryzację bezpieczeństwa z terminem obowiązywania od 1 marca 2021 r. do 1 marca 2026 r.
–  Decyzja Prezesa UTK potwierdza, że PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. spełniają wszystkie wymagania, jakie są przewidziane dla europejskich zarządców infrastruktury kolejowej. Bezpieczeństwo jest dla nas priorytetem, a ruch pociągów i zarządzanie siecią kolejową odbywa się zgodnie z obowiązującymi normami prawnymi, organizacyjnymi i technicznymi – mówi Marek Olkiewicz, wiceprezes Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. 
System zarządzania bezpieczeństwem PLK umożliwia wykonywanie zadań wszystkim przewoźnikom kolejowym zgodnie z technicznymi specyfikacjami interoperacyjności, krajowymi przepisami bezpieczeństwa i warunkami określonymi w ich certyfikatach bezpieczeństwa. Ponadto, system zapewnia właściwą koordynację działań zarządcy i przewoźników kolejowych w sytuacjach awaryjnych na sieci kolejowej zarządzanej przez PLK.
Poprzednia autoryzacja wydana była w 2015 r.
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