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Warszawa, 14 listopada 2023 r.
Na stacji w Legionowie nowe windy ułatwiają dostęp do kolei
[bookmark: _GoBack]Na stacji Legionowo podróżni korzystają z nowych wind. Dźwigi ułatwią transport osób o ograniczonych możliwościach poruszania się, z ciężkim bagażem i wózkami dziecięcymi. PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. na bieżąco poprawiają standard obsługi pasażerów na peronach. Na wymianę urządzeń przeznaczono ponad 6 mln zł ze środków budżetu państwa. 
Prace PLK S.A. na stacjach i przystankach poprawiają orientację, dostępność i estetykę obiektów. Dostęp do kolei na stacji Legionowo, zwłaszcza dla osób o ograniczonych możliwościach poruszania się, poprawiła wymiana czterech wind. Nowe dźwigi pomagają w komunikacji z przejścia podziemnego i budynku dworca na perony nr 1 i 2. Nowe urządzenia posiadają kamery monitoringu wewnątrz kabin oraz system łączności głosowej umożliwiający bezpośredni kontakt z serwisem. Na wymianę urządzeń przeznaczono ponad 6 mln zł.
Nowe windy na stacjach i przystankach w woj. mazowieckim
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. zwiększając standard obsługi podróżnych na stacjach i przystankach w województwie mazowieckim. Od 15 sierpnia 2023 r. stacja Warszawa Zachodnia zyskała ułatwienia dla podróżnych o ograniczonych możliwościach poruszania się. Dwie windy zapewniają wygodny dostęp do zmodernizowanych peronów 6 i 7. We wrześniu br. udostępniono dwa nowe wyspowe perony na stacji w Ożarowie Mazowieckim. Bezpieczne dojście do pociągów zapewnia przejście podziemne wyposażone m.in. w windy.

Kontakt dla mediów:
Anna Znajewska-Pawluk
Zespół Prasowy
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
rzecznik@plk-sa.pl
T: +48 22 473 30 02


Spółka wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie 
XIV Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000037568, NIP 113-23-16-427, 
REGON 017319027. Wysokość kapitału zakładowego w całości wpłaconego: 33.272.194.000,00 zł
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