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Warszawa, 23 kwietnia 2020 r.

[bookmark: _GoBack]Kaszuby. PLK szykują krótsze podróże na linii Chojnice - Kościerzyna
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. rozpoczęły prace za 16 mln zł między Brusami a Lipuszem na linii Chojnice – Kościerzyna. Krótsze podróże i lepsza komunikacja w południowej części Kaszub będzie efektem obecnych i wcześniej wykonanych prac za około 30 mln zł. Roboty są finansowane z budżetu. Prace zakończą się przed wakacjami.
Wymiana toru między Brusami a Lipuszem pozwoli skrócić czas podróży między Chojnicami i Kościerzyną dzięki zwiększeniu prędkości pociągów pasażerskich z 60 do 120 km/h. Na 10 km odcinku linii PLK wymienią podkłady oraz szyny. Prace już się rozpoczęły. Do realizacji zadania wykorzystanych zostanie m. in. ponad 14 tys. podkładów oraz ponad 16 tys. ton tłucznia. 
Zwiększy się poziom bezpieczeństwa na 18 przejazdach kolejowo-drogowych. Będzie nowa nawierzchnia jezdni, co pozwoli na sprawniejszy przejazd przez tory. Prace przewidziano do końca czerwca. Wartość prac finansowanych ze środków budżetowych przekracza 16 mln zł. 
Ze względu na zakres robót na jednotorowej linii wprowadzono autobusową komunikację zastępczą. Informacje ujęte są w obowiązującym rozkładzie jazdy.
Lepsze podróże koleją na Kaszubach 
Wykonane i prowadzone prace między Chojnicami i Kościerzyną pozwolą skrócić czas podróży o około 20 min. Po zakończeniu robót i uzyskaniu wymaganych pozwoleń czas przejazdu pomiędzy miastami skróci się do około godziny. W poprzednich latach wykonano już prace za blisko 30 mln zł brutto. PLK wymieniły szyny i podkłady na odcinku z Chojnic do Brus. Wyremontowano 37 przejazdów kolejowo-drogowych m.in. w Żabnie koło Chojnic i w Brusach. Sprawną jazdę pociągów zapewnił również remont dwóch wiaduktów kolejowych w Lipuszu i Chojnicach. Stalowe konstrukcje obu obiektów zostały oczyszczone i zabezpieczone przed korozją. Są estetyczne i lepiej wpisują się w otoczenie. 
Kontakt dla mediów:
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
Przemysław Zieliński
zespół prasowy
rzecznik@plk-sa.pl
T: +48 506 564 659

Spółka wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie 
XIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000037568, NIP 113-23-16-427, 
REGON 017319027. Wysokość kapitału zakładowego w całości wpłaconego: 20.424.936.000,00 zł
image1.jpeg
i
PKP POLSKIE LINIE KOLEJOWE S.A.




