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Warszawa, 15 stycznia 2021 r.
Pół miliona zł dla krakowskiego pogotowia na walkę z COVID od PNUIK, spółki zależnej Polskich Linii Kolejowych
Blisko pół miliona złotych przekazało Przedsiębiorstwo Napraw i Utrzymania Infrastruktury Kolejowej w Krakowie – spółka zależna PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. - dla Krakowskiego Pogotowia Ratunkowego na wsparcie walki z koronawirusem. Grupa Kapitałowa PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. od początku pandemii wsparła ochronę zdrowia kwotą ponad 5 mln zł. 
Siedem instytucji zaangażowanych w działania przeciwko pandemii na terenie kraju otrzymało finansową pomoc PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. i spółek zależnych.  
– Przekazane przez spółki z Grupy Kapitałowej PKP PLK środki, które przekroczyły już 5 mln zł, są dużym wsparciem dla służb medycznych w walce z COVID- 19. Ta pomoc jest dowodem na to, że Spółki Skarbu Państwa doceniają ciężką pracę medyków i pokazują, że w trudnym czasie można na nie liczyć. Udowadniają, że mają głowę do biznesu i oczy otwarte na potrzeby w swoim otoczeniu. Jestem pewien, że przekazana pomoc pozwoli skuteczniej walczyć z pandemią koronawirusa – mówi Maciej Małecki, Sekretarz Stanu w Ministerstwie Aktywów Państwowych.
Przekazana krakowskiemu pogotowiu przez Przedsiębiorstwo Napraw i Utrzymania Infrastruktury Kolejowej w Krakowie kwota 499 000 zł zostanie przeznaczona na zakup urządzeń dezynfekcyjnych do ambulansów sanitarnych oraz środków ochrony indywidualnej. Wsparcie, pomoże personelowi medycznemu, działającemu w bezpośrednim kontakcie z chorymi, skuteczniej walczyć z pandemią koronawirusa w Małopolsce. 
– Darowizna zostanie wykorzystana do zakupu sprzętu służącego do dezynfekcji oraz środków ochrony osobistej. Zakupy te zwiększą bezpieczeństwo pacjentów oraz warunki pracy członków zespołów wyjazdowych Krakowskiego Pogotowia Ratunkowego – mówi Małgorzata Popławska, dyrektor Krakowskiego Pogotowia Ratunkowego. 
Kolejarze konsekwentnie wspierają służbę zdrowia w walce z pandemią
Do chwili obecnej Grupa Kapitałowa PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. przekazała już ponad 5,2 mln zł na walkę z koronawirusem. 
[bookmark: _GoBack]– Środki przekazane przez PNUIK Kraków, spółkę zależną PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. będą wsparciem dla medyków Krakowskiego Pogotowia Ratunkowego, którzy bezpośrednio pomagają pacjentom. Kolejarze wiedzą co znaczy służba, a tym bardziej służba dla ratowania ludzkiego życia i zdrowia – mówi Ireneusz Merchel, prezes Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A.
W grudniu Grupa Kapitałowa PLK przekazała ponad 250 tys. zł dla Specjalistycznego Szpitala Wojewódzkiego w Ciechanowie, 150 tys. zł dla Strzelińskiego Centrum Medycznego oraz 300 tys. zł dla Dolnośląskiego Centrum Chorób Płuc we Wrocławiu. Środki przeznaczono na zakup niezbędnego sprzętu medycznego, środków zabezpieczenia sanitarnego oraz pilne potrzeby szpitali.
Wcześniej, za 1 mln zł przekazany dla Wojewódzkiej Stacji Pogotowia Ratunkowego w Rzeszowie, zakupiono środki ochrony osobistej dla personelu medycznego zaangażowanego w zwalczanie pandemii. Kwotę 750 tys. zł otrzymał Narodowy Instytut Zdrowia Publicznego – Państwowy Zakład Higieny w Warszawie. Środki zostały przeznaczone na doposażenie linii diagnostycznej do laboratoryjnych badań w kierunku COVID-19.
2,25 mln zł otrzymał Instytut Hematologii i Transfuzjologii w Warszawie, na adaptację laboratorium dla potrzeb wykonywania badań w kierunku koronawirusa oraz doposażenie laboratorium w urządzenia i niezbędny sprzęt. 
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