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Warszawa,19 października 2023 r.
PLK SA i DB Netz AG o transporcie kolejowym w Polsce i w Niemczech
W Gdańsku odbyła się 13. Konferencja Graniczna organizowana przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. we współpracy z niemieckim zarządcą infrastruktury DB Netz AG. Regularne konferencje graniczne polskiego i niemieckiego zarządcy infrastruktury wspierają rozwój kolei w obu krajach. Cel to wymiana doświadczeń, rozmowy na bieżące tematy i omówienie planów na przyszłość.
W tegorocznej edycji Konferencji Granicznej, która odbyła się 18-19 października 2023 r., wzięło udział około 120 uczestników, m. in. przedstawiciele PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. oraz DB Netz AG, niemieckich związkowych krajów Berlina i Brandenburgii, instytucji i stowarzyszeń kolejowych, urzędów marszałkowskich województw zachodniopomorskiego, wielkopolskiego i dolnośląskiego oraz kilkudziesięciu przewoźników kolejowych z Polski i Niemiec. Przy udziale przewoźników kolejowych oraz innych instytucji i organów władzy państwowej i samorządowej, rozmawiano o transporcie kolejowym w Polsce i w Niemczech.
Część teoretyczną wydarzenia poprzedziła wizyta techniczna w rejonie stacji Gdańsk Port Północny, zmodernizowanej w ramach projektu PLK SA. „Poprawa infrastruktury kolejowego dostępu do portu Gdańsk”, współfinansowanego ze środków unijnych, instrumentu CEF „Łącząc Europę”. W trakcie konferencji przedstawiono informacje dotyczące m.in. planów inwestycyjnych oraz realizowanych wspólnych projektów transgranicznych PLK SA i DB Netz AG, zagadnień z zakresu rozkładów jazdy, współpracy w kwestiach eksploatacyjnych czy zmian organizacyjnych u niemieckiego zarządcy infrastruktury.
Na zorganizowanych stoiskach tematycznych uczestnicy mogli uzyskać szczegółowe informacje na temat bieżących i planowanych zamknięć torowych na sieciach PLK SA i DB Netz AG oraz funkcjonowania korytarza towarowego RFC8 Morze Północne - Morze Bałtyckie.
Zamykająca konferencję dyskusja dała uczestnikom możliwość skierowania bezpośrednich pytań  i komentarzy do polskiego i niemieckiego zarządcy infrastruktury z zakresu ruchu transgranicznego pomiędzy dwoma krajami. Wydarzenie było również okazją do rozwoju i aktywizacji kontaktów, a tym samym poprawy oferty dla klientów transportu kolejowego. 
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