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Warszawa, 7 sierpnia 2024 r.
Wspólne działania PLK SA i LTG Infra dla lepszej komunikacji kolejowej
Przedstawiciele polskiego zarządcy infrastruktury PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. oraz litewskiego LTG Infra spotkali się w ramach Polsko-Litewskiej Grupy Infrastrukturalnej, aby omówić bieżące kwestie zarządzania ruchem kolejowym oraz działania związane z projektem Rail Baltica. Współpraca nad ważną międzynarodową trasą kolejową, łączącą Warszawę, Kowno, Wilno, Rygę i Tallin, ma na celu zapewnienie bezpiecznych i sprawnych podróży koleją. 
W zakresie projektu Rail Baltica podsumowano działania uzgodnione podczas zeszłorocznego posiedzenia, które odbyło się w Suwałkach. Podkreślono konieczność zachowania ruchu pociągów podczas budowy odcinka transgranicznego.
Jednym z głównych tematów posiedzenia Grupy Infrastrukturalnej była współpraca zarządców w zakresie lobbowania wspólnych stanowisk na arenie międzynarodowej. Poruszono także kwestie wzmocnienia współpracy w ramach inicjatyw realizowanych z innymi krajami (w tym z Ukrainą), w zakresie realizacji tras w ramach tzw. inicjatywy pasów solidarności (Solidarity Lanes).
Kontakt dla mediów:
Magdalena Janus
zespół prasowy
rzecznik@plk-sa.pl
T: + 22 473 30 02
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Wysokość kapitału zakładowego w całości wpłaconego: 33 335 532  000,00 zł
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