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Szczecin, 10 lipca 2023 r.

W Świnoujściu bezpiecznie dojdziemy nad morze nowym przejściem pod torami
[bookmark: _GoBack]Turyści i mieszkańcy Świnoujścia bezpieczniej dotrą nad morze. PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. wybudują przejście pod torami wraz ze ścieżką pieszo-rowerową pod linią kolejową nr 996. Inwestycja warta blisko 3 mln zł finansowana jest ze środków budżetowych spółki.
Dzięki wykonanym pracom piesi i rowerzyści zyskają bezpieczną drogę nad tereny nadmorskie z Łunowa (dzielnicy Świnoujścia). PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. wybudują liczące 8 metrów długości i 4 metry szerokości przejście pod torem linii kolejowej nr 996 (Lubiewo – Świnoujście) oraz blisko stumetrową ścieżkę pieszo-rowerową. W dalszej kolejności Gmina Miasto Świnoujście wybuduje ciąg pieszo-rowerowy oraz przejście pod torami linii kolejowej nr 401 (Szczecin Dąbie – Świnoujście).
Chodnik i ścieżka rowerowa długości około 300 metrów będą prowadzić od ronda na skrzyżowaniu ulic Pomorskiej, Wolińskiej i Odrzańskiej pod torami linii kolejowych 401 i 996 do leśnej drogi gruntowej, biegnącej w kierunku północnym do brzegu morskiego. 
Zadanie „Budowa przejścia pod linią kolejową nr 996 w Świnoujściu” jest częścią wspólnego projektu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. oraz Gminy Miasta Świnoujście pn. „Budowa przejść podziemnych pod linią kolejową nr 401 oraz pod linią kolejową nr 996 w Świnoujściu – Łunowie wraz z ciągiem pieszo-rowerowym”. Wartość robót realizowanych przez PLK S.A. wynosi blisko 3 miliony złotych, pochodzących z budżetu spółki. Wykonawcą prac jest Zakład Robót Komunikacyjnych - DOM w Poznaniu Sp. z o.o. Zakończenie prac planowane jest w I kwartale 2024 roku.
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