Opis tekstowy animacji promocyjnej aplikacji Portal Pasażera, język: PL, wersja: 30 sek.:
Całość rysunkowej animacji utrzymana w różnych odcieniach koloru niebieskiego oraz elementami żółtego i białego, w lewym dolnym rogu logotyp PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. 
Scena 1: Na ekranie pojawia się rysunkowy ekran tabletu z napisem " Pobierz aplikację Portal Pasażera", poniżej znajduje się ikona aplikacji - czoło nowoczesnego pociągu w rzucie perspektywicznym. W tle przejeżdżający pociąg.
Scena 2: Rysunkowy ekran tabletu prezentujący wyszukiwarkę połączeń. W tle, mężczyzna trzymający kubek z kawą, w chmurce - ten sam mężczyzna podróżujący w wagonie pociągu trzymający telefon. Napis " Plan your trips with the official app of the infrastructure manager which uses data provided by all carriers".
Scena 3: Rysunkowy ekran tabletu prezentujący ustawienia wyszukiwarki. W tle widok z góry na 4 tory z jadącymi pociągami w różnych kierunkach. Napis " Search for connections according to your preferences."
Scena 4: Rysunkowy ekran tabletu z prezentacją możliwości zmiany języka aplikacji. W tle dwóch mężczyzn o różnych kolorach skóry, siedzących naprzeciwko siebie w przedziale pociągu. Napis " The app is available to everyone also in English language!"
Scena 5: Rysunkowy ekran telefonu z prezentacją ekranu startowego aplikacji. W tle 3 osoby, mężczyzna stojący tyłem, starsza kobieta z telefonem w ręku oraz osoba niewidoma z laską. Na drugim planie ruchome schody. Napis " It can also be used by elderly or disabled people."
[bookmark: _GoBack]Scena 6: Rysunkowy ekran telefonu z prezentacją ekranu z ikonkami App Store i Google Play, w tle stolik z kawą, długopisem i trzema cukierkami. Napis " Download the app at www.portalpasazera.pl or from App Store or Google Play." 
Scena 7: Rysunkowy ekran telefonu z prezentacją logo PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. oraz ikoną aplikacji. W tle tory kolejowe z lotu ptaka z przejeżdżającymi pociągami.

