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PLK SA na Forum Ekonomicznym w Karpaczu
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. uczestniczą w Forum Ekonomicznym, biorąc udział w panelach dotyczących kluczowych kierunków rozwoju i zmian na kolei. Wśród omawianych tematów znajdą się wyzwania w kontekście wojny na Ukrainie, znaczenie transportu kolejowego oraz cele i priorytety infrastruktury transportowej. 
Rozpoczęło się XXXIII Forum Ekonomiczne w Karpaczu. Tegoroczne hasło przewodnie „Czas nowych liderów: razem kształtując przyszłość”, podkreśla znaczenie współpracy i innowacji w kształtowaniu przyszłości gospodarki. 
Wśród tematów poruszanych przez zarządcę infrastruktury znajdują się wątki związane z rozwojem infrastruktury transportowej. Dyskusje będą dotyczyć strategii, celów i priorytetów w tej dziedzinie, a także sposobów pozyskiwania środków na inwestycje infrastrukturalne. Ważnym aspektem będzie również omówienie metod zapewnienia szybkiego zwrotu z inwestycji oraz długoterminowego wzrostu gospodarczego.
Nie zabraknie rozmów na temat modernizacji kolei. W kontekście wojny na Ukrainie i kryzysu bezpieczeństwa oraz pojawiających się nowych wyzwaniach, w tym przyśpieszonej zielonej transformacji. Poruszona zostanie również kwestia konkurencyjności polskiej kolei na europejskim rynku. 
Agenda paneli z udziałem przedstawicieli PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. 
Panele z udziałem Marcina Mochockiego, członka Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A, dyrektora ds. realizacji inwestycji: 
· „Dobra infrastruktura transportowa gwarancją wzrostu gospodarczego” (3.09.2024, godz.14:20-15:20)
· ,,Inwestycja w porty. Inwestycja w rozwój” (3.09.2024, godz. 16:40-17:55) 
· ,,Kolej u progu wielkich zmian” (4.09.2024, godz. 12:20-13:20)
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