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Warszawa, 28 grudnia 2020 r.
[bookmark: _GoBack]Ponad 700 tys. zł od Grupy Kapitałowej PLK na wsparcie w walce z koronawirusem
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. przekazały ponad 250 tys. zł dla Specjalistycznego Szpitala Wojewódzkiego w Ciechanowie na walkę z COVID- 19. Spółka zależna PLK – DOLKOM wsparła kwotą 150 tys. zł Strzelińskie Centrum Medyczne, a także kwotą 300 tys. zł Dolnośląskie Centrum Chorób Płuc we Wrocławiu. Łącznie Grupa Kapitałowa PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. przekazała już prawie 5 mln zł na wsparcie służby zdrowia w walce z koronawirusem.
Środki zostaną przeznaczone na zakup niezbędnego sprzętu medycznego, środków zabezpieczenia sanitarnego oraz pilne potrzeby szpitali. Wsparcie personelu medycznego, pomoże skuteczniej walczyć z pandemią koronawirusa na Mazowszu i Dolnym Śląsku.  
- Wsparcie personelu medycznego i szpitali jest kluczowe w walce z pandemią koronawirusa. To właśnie medycy, którzy są na pierwszej linii walki z wirusem COVID-19, potrzebują największej pomocy w tym trudnym czasie. Cieszę się, że PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. włączyły się w pomoc dla służby zdrowia, która w sumie sięgnęła już kwoty 5 mln złotych. Trzeba zaznaczyć, że obejmuje ona środki ochrony osobistej i najpotrzebniejszy sprzęt, służący do ratowania życia i opieki nad pacjentami. Dziękuję, że PLK wykazały zrozumienie i wrażliwość społeczną, na które liczymy ze strony Spółek Skarbu Państwa w takich momentach jak obecny - mówi Maciej Małecki, Sekretarz Stanu w Ministerstwie Aktywów Państwowych.
- Kolejarze, codziennie pełnią służbę i doskonale wiedzą jak wielkie jest zaangażowanie dla ratowania ludzkiego życia i zdrowia. Grupa Kapitałowa PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. wspiera prace personelu instytucji bezpośrednio zaangażowanych w walkę z pandemią koronawirusa. Kolejne środki, 700 tys. zł  przekazane do Specjalistycznego Szpitala Wojewódzkiego w Ciechanowie, Strzelińskiego Centrum Medycznego i Dolnośląskiego Centrum Chorób Płuc we Wrocławiu pomogą jeszcze skuteczniej walczyć z pandemią COVID - 19 – mówi Ireneusz Merchel, prezes Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A.
Wsparcie od początku pandemii
W kwietniu i w maju Grupa Kapitałowa PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. przekazała łącznie 4 mln zł na walkę z koronawirusem. Za 1 mln zł przekazany dla Wojewódzkiej Stacji Pogotowia Ratunkowego w Rzeszowie, zakupione zostały środki ochrony osobistej dla personelu medycznego zaangażowanego w zwalczanie pandemii. Kwotę 750 tys. zł otrzymał Narodowy Instytut Zdrowia Publicznego – Państwowy Zakład Higieny w Warszawie. Środki zostały przeznaczone na doposażenie linii diagnostycznej do laboratoryjnych badań w kierunku COVID-19. 2,25 mln zł otrzymał Instytut Hematologii i Transfuzjologii w Warszawie. Środki przeznaczono na adaptację laboratorium dla potrzeb wykonywania badań w kierunku koronawirusa oraz doposażenie laboratorium w urządzenia i niezbędny sprzęt. 
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