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PLK SA na targach InnoTrans w Berlinie 
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. po raz kolejny będą obecne na największym wydarzeniu w Europie, poświęconemu transportowi szynowemu - Międzynarodowych Targach Technologii Transportu InnoTrans, które odbędą się 24-27 września 2024 r. w Berlinie. Zapraszamy na stoisko spółek kolejowych w CityCube, hala B, stoisko nr 430. 
Na InnoTrans zaplanowano spotkania członków Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. z przedstawicielami zarządców infrastruktury krajów europejskich m.in. Niemiec, Czech, Ukrainy i Litwy. To doskonała okazja do zaprezentowania działalności Spółki w środowisku międzynarodowym. Udział w InnoTrans to nie tylko możliwość podtrzymania relacji z obecnymi partnerami biznesowymi, ale także nawiązania nowych kontaktów handlowych oraz zapoznania się z nowoczesnymi rozwiązaniami technicznymi prezentowanymi przez inne firmy.
W trakcie wydarzenia podpisane zostaną listy intencyjne dotyczące współpracy w zakresie stworzenia poligonu systemu przyszłej kolejowej komunikacji mobilnej FRMCS. Inicjatywa otworzy nowe możliwości dla rozwoju technologii kolejowych. 
Harmonogram podpisania listów intencyjnych:
· 26.09 o godz. 10:00 list intencyjny podpisują PLK SA, Instytut Kolejnictwa, Ericsson, Networks, Alstom. 
 
· 26.09 o godz. 11:00 list intencyjny podpisują: PLK SA, Politechnika Warszawska, IS Wireless, PKM. 
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Międzynarodowe Targi Technologii Transportu InnoTrans 2024 to miejsce spotkań producentów branży kolejowej, przedstawicieli organizacji publicznych, prywatnych przedsiębiorstw komunikacyjnych, inżynierów, a przede wszystkim pasjonatów kolejnictwa. 
Kontakt dla mediów:
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
Magdalena Janus 
zespół prasowy
rzecznik@plk-sa.pl
T: + 22 473 30 02
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