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		Warszawa, 22 stycznia 2024 r.
PLK SA przedłużyły umowę na utrzymanie sieci trakcyjnej  
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. przedłużyły umowę na usługi utrzymania sieci trakcyjnej. W latach 2024-2027 za utrzymanie sieci będzie odpowiadała PGE Energetyka Kolejowa S.A., spółka z Grupy PGE. Kontrakt zapewni ciągłość kompleksowego utrzymania urządzeń sieci trakcyjnej.
W ramach przedłużonej umowy PGE Energetyka Kolejowa S.A. będzie świadczyć całodobowy serwis sieci trakcyjnej należącej do PLK SA. Serwisowane będzie ponad 25 tys. torokilometrów sieci trakcyjnej. Usługi utrzymaniowe obejmują m.in. serwis awaryjny realizowany w trybie 24 h na dobę, obsługę techniczną, przeglądy okresowe oraz usługi specjalistyczne. PGE Energetyka Kolejowa S.A. będzie również odpowiedzialna za zabezpieczenie przewodów jezdnych sieci trakcyjnej preparatem przeciwoblodzeniowym w warunkach zimowych. 
Zapewnienie ciągłości kompleksowego utrzymania sieci trakcyjnej wpłynie pozytywnie na zachowanie wymaganych parametrów eksploatacyjnych zelektryfikowanych linii kolejowych, jakość usług świadczonych przez zarządcę infrastruktury kolejowej, efektywność transportu kolejowego w Polsce oraz komfort podróżnych.

Kontakt dla mediów:
Karol Jakubowski
rzecznik prasowy
PKP Polskich Linii Kolejowych S.A.
rzecznik@plk-sa.pl
22 473 30 02
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