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Warszawa, 5 września 2023 r.
PLK SA aktywne na Forum Ekonomicznym w Karpaczu 
Transeuropejska Sieć Transportowa, wielkie inwestycje kolejowe impulsem dla rozwoju gospodarki, cyberzagrożenia  - m.in. takie tematy omawiane będą przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. na Forum Ekonomicznym w Karpaczu. Zarządca narodowej sieci linii kolejowych jest aktywnym uczestnikiem spotkań o sprawach ważnych dla gospodarki Polski i Europy.
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. po raz kolejny aktywnie uczestniczą na Forum Ekonomicznym w Karpaczu, w panelach dotyczących głównych kierunków rozwoju i zmian na kolei.  Forum Ekonomiczne to najważniejsza i największa w Europie Środkowo-Wschodniej międzynarodowa konferencja. Podczas trzydniowego cyklu debat, spotkań i wydarzeń towarzyszących z udziałem gości z Polski i z zagranicy, prowadzone są rozmowy dotyczące kwestii najistotniejszych dla rozwoju gospodarczego i społecznego Europy.
Rozkład paneli PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. podczas FEK:

1. września (wtorek):

· godz. 14:20 - 15:20 panel Cyberzagrożenia – przyszłość, która nadeszła. Jak zapewnić pokój w cyberprzestrzeni? – udział Grzegorza Kurdziela, członka Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. 

· godz. 16:40- 17:55 panel Mega inwestycje szansą na rozwój gospodarki – udział Ireneusza Merchel, prezesa Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. 

· godz. 20:25 - 21:25 panel Transeuropejska Sieć Transportowa - kluczowe kierunki rozwoju i wyzwania w kontekście wojny w Ukrainie - cz. I – udział Arnolda Brescha, członka Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A.

1. września (środa)

· godz. 12:35 - 13:35 panel Kolejowe inwestycje – impuls dla rozwoju gospodarki – udział Ireneusza Merchel, prezesa Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. 

· godz. 16:05 - 17:05 panel Transport idealny – jak stworzyć wygodny, szybki i zielony środek komunikacji? – udział Arnolda Brescha, członka Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A.
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